



红色“持续引领” 党业“同频共振”

□通讯员 李洪民 赵倩
王鹏 赵盼盼

筑牢“红色堡垒” 强化党建引领力

党的力量来自组织,组织建设是党业融合发展的根基。惠民县烟草专卖局以强化党建基础为抓手,着力提升党组织政治功能,切实发挥战斗堡垒作用。

惠民县烟草专卖局严格落实“三会一课”、主题党日等组织生活制度,确保党内政治生活严肃规范。通过定期开展集中学习、交流研讨,强化党员政治理论武装,使党员干部深刻领悟“两个确立”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

推进党支部标准化规范化建设,优化组织设置,完善阵地建设。按照“六有”标准打造党员活动室,营造浓厚党建氛围,让党员有“家”的归属感;同时,利用信息化手段搭建党建云平台,实现党务管理智能化、党员教育便捷化,为党业融合奠定坚实组织基础。
**找准“融合密码”
激活发展驱动力**

党建与业务融合,关键在于找准契合点,实现同频共振。惠民县烟草专卖局紧扣业务发展重点,创新党建工作载体,将党建优势转化为发展动能。

在卷烟营销领域,开展“党员示范店”创建活动,挑选一批诚信经营、业绩突出的零售客户作为示范店,由党员客户经理进行结对帮扶。党员客户经理定期为示范店店主提供市场信息、陈列技巧、品牌推广等培训,以点带面,辐射带动周边零售客户提升经营能力。零售客户李大姐的店铺在



成为“党员示范店”后,生意愈发红火,她逢人便说:“多亏了党员客户经理的指导,让我的小店焕然一新,客流量增加了,利润也跟着涨啦!”

专卖管理工作同样离不开党建引领。县烟草专卖局组建“党员突击队”,面对涉烟违法犯罪行为,党员冲锋在前,与不法分子斗智斗勇。在一次打击假烟窝点的行动中,“党员突击队”队员连续蹲守多日,克服重重困难,最终成功捣毁窝点,查获假烟,有力维护了市场秩序。“党员突击队”就像一把利剑,高悬在不法分子头顶,让他们不敢轻易触碰法律红线,为卷烟市场保驾护航。

锻造“先锋队” 凝聚奋进向心力

党员是党业融合发展的先锋力量,惠民县烟草专卖局注重打造一支高素质的党员队伍,以党员带全员,凝聚奋进合力。

强化党员教育培养,提升综合素质。通过开展专

题培训、业务竞赛、岗位练兵等活动,为党员充电赋能。在专卖执法培训中,设置法律法规、案件查办、应急处置等课程,组织模拟演练,让党员熟练掌握执法技能,打造业务精湛的专卖尖兵;在营销技巧培训中,分享市场分析、客户沟通、品牌培育等经验,党员们相互学习、共同提高,成为营销战线的行家里手。

搭建党员成长平台,激发担当作为。实施“党员先锋岗”“党员责任区”建设工程,根据党员岗位特点和业务专长,划分责任区域,明确工作职责。党员们在各自岗位上亮身份、作承诺、当表率,困难面前冲在前,关键时刻顶得上。

践行“为民初心” 彰显责任担当力

党企融合发展,最终落脚点是为人民服务,惠民县烟草专卖局始终坚守“为民初心”,在服务群众、助力乡村振兴等方面展现担当作为。

扎实开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦零售

客户和困难群众“急难愁盼”问题,建立办实事清单,逐项销号解决。进一步深化“党员+”活动,通过“党员+难题户”结对帮扶,确保群众的急难愁盼问题得到及时有效地解决。同时,依托“孙武不夜城”“李庄绳网”“魏集古村落”等特色市场,开展“党员+特色户”组内互助,强化党建引领,推动特色市场的发展,提升服务群众的能力和水平。

同时积极投身社区公益服务,以实际行动诠释责任担当。组织党员先锋队定期深入社区,针对社区内的孤寡老人等特殊群体,开展“暖心关怀行动”。党员们主动上门,为老人打扫卫生、修缮家具,让他们真切感受到来自社会的关爱。同时,着眼于提升社区居民的生活品质与安全保障,联合社区举办各类活动,涵盖消防安全、健康养生、网络防骗等实用领域,切实为社区的和谐稳定发展添砖加瓦,将“为民初心”融入每一个细微行动之中。

无棣县召开 2025年度劳动争议 案件部门联席会

□晚报记者 郭志华
通讯员 司徒星

晚报讯 1月20日,无棣县劳动争议案件部门联席会议在县劳动人事争议仲裁院召开。市中院民一庭副庭长王琳、县人社局和县法院相关负责人及业务骨干共15人参加会议。

会上,县人社局、县人民法院负责同志分别介绍了近年来劳动争议案件受理及审理情况,重点围绕确认劳动关系、工伤认定、社保补缴、不予受理情形等热点难点问题进行了交流探讨。市中院民一庭副庭长王琳针对案件受理范围、程序衔接、劳动关系确认与解除、劳动报酬、社会保险与赔偿、经济补偿金及赔偿金的认定等方面进行了专项授课。

下一步,无棣县将以此次会议为契机,持续加强协同联动,凝聚工作合力,深化裁审衔接机制建设,提升劳动人事争议案件办理质效,为全县构建和谐劳动关系,营造良好营商环境提供强有力的法治保障。

多部门协同亮剑 守护春节卷烟市场

□通讯员 张雅迪

晚报沾化讯 为筑牢卷烟市场监管防线,维护节日期间市场秩序,近日,沾化区烟草专卖局联合公安、市场监管等部门,针对辖区卷烟市场开展了全面且深入的专项检查行动,成效显著。

行动中,执法人员严格按照法定程序,以城乡结合部、繁华商业区及乡镇集市等区域的烟酒商店、超市、便利店为重点,对卷烟经营资质、进货渠道、卷烟真伪鉴别等进行详细检查。同时,通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向零售户普及烟草专卖相关法律法规,告知其销售假烟、无证运输等违法行为的危害和法律后果,引导其合法经营、诚信经营。

此次行动,共检查卷烟持证户130余户,查处违规经营案件4起,查获违法卷烟700余条,有效打击了违法违规经营行为,净化了市场环境。此次联合执法行动各部门紧密协作,发挥各自职能优势,通过信息共享、优势互补,实现对卷烟市场的全方位监管。维护了消费者合法权益,为营造安全、有序的节假日消费环境奠定了坚实基础。

惠民县召开投诉举报消费纠纷联动机制工作会议

□通讯员 许惠卿 李伟刚

晚报惠民讯 为进一步规范市场秩序、优化营商环境,进一步促进行政执法的公正、合法、有效,近日,惠民县检察院、县司法局、县市场监管局在孙武市场监管所举办投诉举报消费纠纷联动机制工作会议。

会议中,与会人员就投诉举报处理问题进行了探

讨交流,进一步擦亮为消费者表达诉求、维护自身权益的平台,同时立足于为消费者合法权益保护办实事、解难题,力求治痛点、疏堵点、破难点、清盲点,用力用智为生产者、经营者和消费者纾困解难,用心用情提高服务水平,以此作为为群众办实事的努力方向,确保有效解决最迫切需要解决的难题,努力构建覆盖投诉(举

报)、立案、调查、事实证据、认定、法律适用、行政裁量、文书制作、权利告知、处罚全链条的质效管理体系,确保把好每道关口、办好每起案件。同时,引导执法办案单位必须坚持讲法理与讲事理、讲情理同步原则的同时,坚持维护生产者、经营者、消费者的合法权益。

会议认为,建立部门间信息共享与协作工作机制,

有助于规范处理投诉举报处理,维护社会秩序、保护公民权益、推动市场秩序更加稳定和公平。

2024年,惠民县市场监管局共打造规范化消费维权服务站25家,受理投诉、举报、咨询7127件,同比增长16.6%,ODR单位按时办结率100%。